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Ovningar i strom-spanning

Uppgift 1: Genom en resistor/motstand pa 20 €2 gér en strom pa 0,50 A. Hur stor dr
spanningen over motstandet?

Uppgift 2: Over en glodlampa ligger en spianning pa 230 V och genom den passerar en strom
pa 1,0 A. Glodlampan kan betraktas som en resistor. Hur stor &r dess resistans?

Uppgift 3: En spinning pa 3,2 V ligger 6ver en resistor pd 50 Q. Hur stor ar strommen genom
resistorn?

Uppgift 4: Genom en resistor/motstand pa 230 Q gar en strom péd 4,6 A. Hur stor dr
spanningen over motstandet?

Uppgift 5: Over en glodlampa ligger en spianning pa 6,0 V och genom den passerar en strém
pa 0,040 A. Glodlampan kan betraktas som en resistor. Hur stor dr dess resistans?

Uppgift 6: En spinning pa 22,3 V ligger 0ver en resistor pa 112 Q. Hur stor dr strémmen
genom resistorn?

Uppgift 7: Vi har tva resistorer som dr seriekopplade. R;=20 Q och R,=30 Q. Vi vill ersitta
dessa med en enda resistor. Hur stor skall den vara?

Uppgift 8: Vi har tva resistorer som dr seriekopplade. R;=350 Q och R,=200 Q. Vi vill
ersitta dessa med en enda resistor. Hur stor skall den vara?

Uppgift 9: Vi har tva resistorer som dr parallellkopplade. R;=20 Q och R,=30 Q. Vi vill
ersitta dessa med en enda resistor. Hur stor skall den vara?

Uppgift 10: Vi har tva resistorer som &r parallellkopplade. R;=20,0 Q och R,=200 Q. Vi vill
ersitta dessa med en enda resistor. Hur stor skall den vara?

Uppgift 11: Vi har 4 st resistorer som &r seriekopplade. R;=10 Q, R,=20 Q, R3=30 Q och
R4=30 Q. Vi vill ersitta dessa med en enda resistor. Hur stor skall den vara?
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Facit

Uppgift 1: U =R[ =20-0,5=10V

Uppgift 2: U=RI = R=—= =230 =0,23 kQ
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Uppgift3: U=RI=1=—=""=0,064 4
PpPg R 50

Uppgift 4: U = RI =230-4,6 =1058 = L1 kV/

Uppgift 5: U=RI:>R=—=—4=ISOQzO,15kQ

Uppgift 6: U=RI:]=E= 5 =0,199 4

Uppgift7: R, =R +R, =20+30 =50 Q
Uppgift8: R, =R + R, =200+350=550Q
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Uppgift11: R, =R +R, +R, +R, =10+20+30+30=90 Q



